



A'

TSASZARI ÉS KIRALYI FELSÉG
ENGEDELMÉVEL.



Nro 15.

Költ Bétsbenn, Böjt-elő Havának (Februáriusnak)
21-dik napján 1800-dik Észrendöbenn.

B á t s.

Károly Fő-Hertzegnek igen jól talált Képe
jött itt ki nem régiben, alkalmas nagy formá-
ban, illy értelmű német és frantzia alólírással:
Pallás védelmezi Ausztriának és Né-
met Országának Megmentőjét. A' mint
t. i. Fővezéri ékességében áll a' Fő-Hertzeg: fe-
lette lebeg Pallás, paizzsát, a' Fő-Hertzeg' fe-
je felibe tartva. — A' Német Birodalmi Újsá-
gok közzül egynehányan, Germanicus's neve-

Q

zetet ruháztak már Károly Fő-Hertzegre, 's azt ítélik, hogy igen illene a' Képe alá Carolus Germanicusnak (Német Országi Károlynak) ez a' vers:

Mente Senex, annis Juvenis, virtutibus Heros.

Úgy halljuk, hogy az Egyiptomi Frantzia Sereg' Vezére Kléber, valósággal meg-kínálta már a' Portát azzal a' feltétellel, hogy ő oda hagyja seregestől Egyiptomot, ha szabad elmenetel engedődik nékie.

Még ma is fel-kiálthatna így, ha élne Virgilius:

*Quid non mortalia pectora cogis
Auri sacra fames?*

(T. Kováts József fordítása fzerént.)

*Oh mire nem vetemedik, Pénz' átkozott szerelme!
A' te szomjúságod által, az emberi szív 's elme?*

A' pénz' átkozott szerelme felejtette el ugyan is nem régiben, az itt őrizeten lévő Splényi Regjének két Gránátérosaival is szent kötelességjeket, 's izgatta arra őket, hogy a' köz-bátorságot, a' melynek különösen tartoztak ok védelmezői lenni, meg-sértenék, egy ily erőszakoskodás által, melyet a' közjóhoz tartozott szeretet írat még velünk mások' tanúságára.

A' mint t. i. Strázsán lettek volna az említett Gránátérosok, többed magokkal egygyütt a' Felső udvarában: titkon ki-lopódtak estve, a' Város és a' külső Város között való térségre, a' melly tselekedetek már magában is nagy

vétek vólt, 's a' mint egy Úr az említett térségen, az úgy nevezett Glafzin által ment volna gyalog, a' belső Városon kívül lévő szállására: meg-támadták, 's hogy ne kiálthatna: egygyik közzülök bé-fogta a' száját. A' meg-támadt Személy, élvén a' természetből adatott fegyverrel; meg-harapta a' gonosztévő' kezét, mellyért ez neki dühösödvén, 4 sebet ejtett a' magát öltalmazott Urnak fején, s' azonnal el vették tőle a' pénzét 's arany óráját is. De rajtok is meg-történt, a' mi más hasonló bűnösökön, hogy az el rablott drágaság (az arany óra) által el árúlták magokat: 's el fogattattak, és a' katonai törvény szerént halálra ítéltettek ma egy hete. A' múlt Hétfőn kellett vólna akasztófán végezni életeket: hanem a' Spanyol Követ' kérésére, a' ki mellett visel a' meg-bántatott Úr, Követ-ség-Titoknokságot, meg-kegyelmezett nékiek Ő Felsege, 's a' halálos büntetést, tíz esztendőig tartandó Várbéli raboskodássá 's dolgozássá változtatta által.

Hadi Környüldllások.

(Külföldi Ujságok szerént.)

1. Német Birodalmiak és Helvétziaiak.

Augsburgból Febr. 13-dikán: — „Orosz Császári Követ Gróf Stackelberg, ismét visszajött ide Prágából.“

A' Baváriai és Palatínatusi Választó-Herzeg, olly parantsolatot adott ki Jan. 23-dikán,

hogy hat hét alatt, tizeñkét ezer Katonaságból álló Korpus induljon a' Károly Fő-Hertzeg' Seregéhez.

München (Monachium) Városából Febr. 6-dikán: — „Tsak nem mindennap takarodik itt által a' mi Katonaságunk a' Károly Főhertzeg' Seregéhez. Tegnapelőtt nevezetesen 150 Uhlánusok, kétszáz Stuttzosok, és ötfzáz külömb-külobmféle gyalogok menének által.“

Helvétziából sok Ifjak költöznek által a' Német Birodalomba, részszerént azért, hogy a' Frantziák kedvéért el ne fogdostassák őket otthon Katonáknak a' mostani Elöljárók; részszerént azért is, hogy az elébb Kiköltözött Helvétusok' Regementjeinek erejét ők is neveljék a' magok számával.

A' Konstantziai tó mellől Febr. 11-dikén: „Az úgy nevezett Helvétziai Légió, melly az előbbeni Szerentsés Constitutionnak vizsgálta-állítatását tartoznék gátolni, Basílea vidékeire szállítódott a' napokban: de tsak hamar felinél több által szökdösött a' Sváb földre; a' mi még meg-maradt belőle, el vitetődött a' fr. földre Straßburgba.“

„A' Helvétziai földön lévő Fr. Katonák, hét hónaptól fogva nem kapnak már zsóldot. Szörnyen rongyosok: de szökdösnek is valamint tsak szökdöhetnek az inség elöl.“

„Német Biredalmi Város Lindau, egy Deputátziót küldvén Károly Fő-Hertzeghez, kinyerte: hogy a' már egynehány hónapoktól fogva Sváb Országban hevert nagy rakás Kalmár-

portékák, mellyek között kivált igen sok gyólt és vászon vagyon: által szállíthatassanak Helvétziába, a' hová vóltak rendelve.“

„Helvétziai kalmár-portékákat is lehet már most újra szállítani úgy a' Konstantziai tón által a' Sváb Kerületbe; hogy minden mázsától 3 forint harminczadot fizet a' szállító.“

2. Olasz-Országok.

Páviából Jan. 26-dikán: — „E' folyó Hónapnak 21-dikén, két ezerig való Fr-ák, Novira ütöttek olly reménységgel, hogy talám visszafekaphatják azt: de megjárták, mert minekutánna ezen próbatételben el vesztették fele részeket, kéntelenítették visszafonulni.“

„A' szökösés nagy módi még mind untalan a' Fr. Katonaságnál. A' szépen hangzó ígéretek ugyan most se' hibáznak a' Fr. Generálisok Hirdetményeikben: de a' maga kárára tanúlt nép, nem örömet épít már többé az üres hangokon.“

Livornóból Jan. 24-dikén: — „Egy ánglus Kutter (kised hadi hajó neve) egy borral terhelt hajót hozott ide, a' mellyet, Génua' ágyúalatt vett el.“

Livornóból Jan. 30-dikán: — „La Mutine nevű ánglus Fregát, gabonával, borral 's a' t. terhelt két Génuai hajókat hozza bé Kikötőhelyünkbe, a' mellyeket éppen Génua előtt nyert el.“

„Jan. 22-dik napjától fogva, negyvenkét többnyire ánglus hajók érkeztek ide, nádmézzel,

kávával, kakaóval, fűszerfűszámmokkal, 's egyéb Indiai portékákkal rakva.“

Bonóniából Febr. 1-ső napján: — „Hogy Velentzében, jókor ki-tudódott némelly Ösfzese-sküdtteknek zavaró szándéka (melyről a' mi-nap emlékeztünk) egy szegény nemes embernek lehet közfönni, ki arról, idején hírt adott a' Komendánsnak Monfrault Gen—nak. Az el-fo-gattak közül, egy a' néhai Bergamói Kórmá-nyozó Ottolini, ki is a' Sz. András Vára-ban ül.“

Pári'sból írták Febr. 3-dikán: hogy a' Con-sulok engedelmet küldöttek Máltába; a' la Va-lettei frantzia Örizetnek, a' melynek ereje sze-rént alkuba erefzkédhet az, a' Sziget' ostrom-lóival, de olly hasznosan, valamint tsak lehet.

Médiolánumból Febr. 1-ső napján: — „Bel-linzonából írják: hogy egy vi'sgálódó Cs. Kir. Seregszakasz, meg-kémlélvén a' Sz. Gothárd he-gyét (Helvétziában); a' Fr—áktól el-hagyatva találta azt.“

Livornóból Jan. 29-dikén: — „Itt vóltak Nelson és Keith Anglus Tengeri Vezérek; de már el mentek, Nelson Angliába tér víz-sza: Keith pedig a' Földközi-tengeren leszfz Fő-Vezér, 's hathatósan igyekezik segíteni a' tengerről, Génua ellen erányzott szándékát a' Cs. K. Seregnek.“

Páviából Febr. 1-ső napján: — „Mint-hogy azon az úton, mellyen eddig jártak Gé-nua' Tartományának Gavi nevezetű Vára fe-lé; nem lehetett vólna ágyúkat szállítani: tehát

most új út vagyon munkában, 's mihelyt az el készül: mindjárt el kezdődik a' nevezett Vár' vívása."

3. Nagy-Britanniaiak.

Hermione nevezetű ánglus Fregátot két esztendővel ezelőtt, el vittek vólt hitetlenül az akkori pártütés' maszlagja által meg-fszédítettett Hajóslegények, az Angliai Korona' szolgálatjából, a' Spanyol Koronához tartozó Cuba Szigetének Porto Cavalloí Kikötőhelyébe, melly, Amériká-nak északi részében fekszik, 's azolta mindég is ott vólt a' nevezett Fregát, 1799-dik esztendő' Octóberének 24-dik éjtszakájáig, a' midőn, ál-mélkodásra méltó bátorsággal vízfza vette azt erőszakosan egy Surprise nevű ánglus Fregát. A' Kapitánnya t. i. ezen Fregátnak Hamiltón — a' Londoni Udvari Újság' előadása szerént — minekutánna Oct. 22-dik éjtszakáján meg-kém-lelte vólna az ellenséges révpartot: javasolta a' vezérlése alatt lévő Legénységnek, hogy próbál-ná meg vízfza venni Hermionet. A' Legénység, háromszori Hurrah! kiáltással nyilatkoztatta készségét, Vitéz Kapitánnya szándékának telye-sítésére; a' minthogy Oct. 24-dik és 25-dik nap-jai között éjfélkor tsónakokra rakodott, 's bé-rontott a' Kikötőhelybe, jóllehet annak batté-riáiból kétfáz, Hermionéről pedig 44 több-nyire hufzonnégy fontos golyóbisú ágyúk dur-rogtak ellene. A' Hermionéhez érvén, nagy gyor-sasággal által ugrált abba a' tsónakokról, 's olly tüzesen viaskodott két órákig annak számos

védelvezőivel, úgymint a' kik 321 Spanyol Hajós-legényekből, 's Tifztekből, 66 Hajós-katonákból, és 15 Ágyúsokból állottak: míg nem végre 119-et le-öldösött belőlök, 's 90-ent meg sebesített, a' többeket pedig, magok meg-adására kényszerített, tsupán húszon kívül, kik a' vízbe ugráltak, 's a' partra ki-úsztak. Az elnyert hajó köteleibe aggatván az Angl. Hajós-legények, kik közzül tsak 14-en sebesedtek meg, evező-lapátjaikat, ki-vontatták azt szerentsésen a' Kikötőhelyből, a' honnét éppen szándékozott vala már az, minden órán ki-indulni.

Az Angliai Ország-gyűlés' Első Táblájának 28-dik Januáriusi Ülésében, a' had folytatás' félbe-szakasztásának lehetetlenségét mutogatván Státus-Secretárius Lord Grenville; szoros vi'sgálás alá vette az első Fr. Consulnak Buonaparte Napoléonenak személybéli tulajdonságát, 's hatalmát, azért; mivel a' frantzia ministériális írás, ki-váltképpen azokon fundálta a' békesség-kötésre nézve való bátorságot. — Buonaparte volt az (így okoskodott L. Grenville) a' ki éppen annak a' Constitutionnak erőszakos fel-állítása által kezdett belé a' maga politikai játszásába: a' mellyet most, tulajdon maga rontott le; a' ki az említett Constitutionnak fel-állítása után, feles számú Seregnek lévén Vezérévé Olasz Országban, szörnyű igazságtalanságokat követett el. Ő volt a' Helyétziába való bé-rontásnak is indítója. Egyiptomban, ugyan akkor ígérte ő meg a' Portának, hogy nem fogja meg-támadni ezen Országot, midőn a' maga Generálisainak vilá-

gosan ki-nyilatkoztatta más felől, Egyiptomnak meg-támadása eránt való szándékát. Az ő kétszínűsége, melynek ott adta jeleit, szinte példa nélkül való: valóságos Musulmannak állítván lenni magát; 's azt bízván Kleberre, hogy kínálja meg békességgel a' Portát; hanem késleltesse a' kötésnek egész meg-erősítését. Egy ilyen embernek az Angliával való alku-kezdésben, nem egyéb célja volna, hanem hogy mulatságot tsináljon magának; 's gyanúságba ejtve Anglia eránt a' Frigyeseit, fel-bontsa köztök a' szép egygyességet. Meg lehet, hogy használna néki az alku-kezdésben; de lehet e' ugyan ezt állítani a' végre-hajtásáról is az alkunak; és vallyon lesz e' nékie hatalmában, hogy megtartassa azt a' kötést, a' mellyet ő tenne? Az alkudozás által, meg-erősítene ő a' maga hatalmát Fr. Országban; meg-tántorítaná ellenben Anglia' Frigyeseknek állhatatosságát. Az ellenségeskedésnek tsak egy ideig való meg-szüntetéséből is, nagy haszon háromlana Fr. Országra; de Angliára semmi sem. Nagy teréhtől könnyebben meg az által-Fr. Ország: Anglia ellenben kéntelen volna akkor is fel-fegyverkezve maradni. Fr. Ország szabadon ki-índíthatna a' hadszünet közben, révpártjaitól a' kereskedő-hajóit, 's a' tengeri ereje' nevelésére kívántató eszközöket beszerezhetné: de Anglia' partjai most is bátorságban lévén, a' fegyvernyúgvás néki semmi rendkívül való hasznot nem hajthatna: a' Kereskedői, egy hajóval is azért többet bizonyosan

nem indítanak, fegyvernyúgvás közben is a' tengerre, mint most indítanak.

A' Buonaparte' első Consuli hatalmáról azt jegyzette meg Lord Grenville, hogy annak egyedül való fundamentoma, a' szabad kény szerént való katonai uralkodás. Mihelyt az ő serege nem volna egygyütt hadi lábon: azonnal, minden részre-hajló felekezetek fortélyoskodásinak ki lenne tárgyúl tétetve ez a' mostani leg újabb Fr. Constitutió is. Tapasztalásból tudjuk, hogy valamelly Tartományokban a' mai francia igazgatáshoz hasonló állott fel: nem más képpen lehetett ott fenn tartani a' belső békeséget; hanem tsupán a' népnek külső hadakba való keverése által.

Hogy Buonapartenak nem lehet szíves indúlatja Angliához: onnét ítéli L. Grenville: mint-hogy Buonapartenak igen meg-hitt emberei Berthier (a' mostani Had-Minister) és Monge, (a' ki, mint Tudós, úgy járt oda vele Egyiptomba). Ezek pedig mind ketten nyilván el merték mondani, és nevezetesen Monge, egy közönséges Directoriális Ülésben állította: hogy a' Fr. Respublika, és Anglia, meg nem állhatnak egygyütt.

Azt az ellenvetést, maga fel-hozta L. Grenville, mellyet az Angl. Ministériommal ellenkező Felekezet szokott rebesgetni: mintha t. i. tsupán a' Frantzia Királyi igazgatásnak vízfza-állítatása volna a' had-folytatás' célja. — Ezt az állítást — úgymond L. G. — soha meg nem esmérte igaznak az Angl. Kormányfzék: és a'

mint eddig, most is úgy nyilatkoztatja magát erre a' tárgyra nézve: hogy leg-bátorságosabb ugyan, de nem egyedül való eszközének tartja a' költsönös Békesség-kötésnek, a' Fr. Monárkiának újra való fel-állíttatását. Az Angl. Király, nem tartja jussát arra; hogy Ő Felsége szabja ki: millyen legyen jövőre, a' frantzia igazgatás' formája: hanem a' midőn olly karban látja lenni a' Fr. Kormányfőket, hogy azal békességet és bátorságot tarthatnak bátor-ságosan a' külső Hatalmasságok: akkor kész lesz Ő Felsége, okos feltételek alatt alkuba erefzkedni.

Londonból Jan. 28-dikán: — „Harmintz nagy hajóink készülnek, hogy húsz ezer fegyveres népet szállítsanak Vandéba, a' Királytkívánó fel-fegyverkezett Frantzia Lakosok' (az úgy nevezett Suánok) segítségére.“

4. Frantzia Országaiak.

Egy olly öfzfeesküvésnek Pári'sban lett ki tudódásáról írt a' l' *Ami des Loix* titulusú Ujság Febr. 4-dikén, a' melynek czélja vólt mind le-öldösni a' mostani Elöljárókat. Egy más Ujság ugyan, a' *Journal des Hommes libres* azt hirdette más nap, hogy a' Policzáj, semmit se' tud arról a' nagy öfzfeesküvésről, melyről az *Ami des Loix* írt: de a' Kiadója ezen Ujságnak Poultier, igen haragudt a' Febr. 6-dikán költ Darajában: hogy nem akarnak hitelt adni az ő híradásának. Bizonyosan írhatjuk — úgymond — hogy a' Royalisták szint-

úgy fel-készültek Párisban, mint a' Napnyúgoti vidékeken; 's szándékoztak egész azon Ofztályokig ki-terjeszteni magokat, a' mellyek, Suánok' félszkei, hogy egygyesült erővel dolgozhasanak. A' fejeik között valami százan el is fogattak már a' Consulok' parantsolatjára. . . .

A' Suánokról külömbkülömbféleképpen író sok Tudósításoknak egymással való öszsze-hasonlításából a' sül ki: hogy némelly Suán-Vezérek ugyan békességes hajlandóságokat nyilatkoztatták a' Republikánus Generálisokhoz útasott Leveleikben, vagy Azokkal tartott tanácskozásaikban, 's meg-ígérték: hogy a' népet is, a' melly, kórmányozások alatt vólt, le-tsendesítik 's széljel botsátják: de nem tsak nem teljesíthették ezen ígérteket; sőt ha el nem szaladtak volna, agyon lövettettek volna, mint pártosok, az előbbeni Követők által. De a' Suán-Vezérek között se' akarnak sokan, még tsak hallani is Buonapartéről, 's a' fő Consulága meg-esméréséről. Egy a' többek között. Lechandelier nevezetű, ki a' Perchei vidékeken vezérel, minden Fr—ákhöz intézte Hirtetményét, buzdítván őket, hogy egygyesítsék erejüket az ellen a' Nagy-Consul név alatt esmeretes Tirannus ellen, a' ki egy jött-ment idegen ember létire akar hatalmaskodni tetszése szerint az ő Hazájokban. — „Egy Bourbon — így kiált fel végtére Lechandelier — lehetetlen hogy kedvesebb ne legyen ti előttetek, a' kik Fr—áknak tartjátok magatokat; mint egy Kor-

szikai ember, kinek már a' vériben vagyon, hogy ellenséges indulattal viseltessek erántatok."

Hogy a' Suánok ellen még eddig nem a' leg-szerentsébben folyhatott a' had; a' Republikánusok' részéről: onnét is meg-tetfzik, hogy újra több Katonákat parantsolt Buonaparte a' Suános vidékekre, és hogy annál hamarabb el érkezhessenek: szekereken szállította őket.

A' Svéd Udvar' részéről Pári'sban, Követ-ség' Helytartóságot viselt Brinkmann Úr, a' maga Udvarának Fr. Ország ellen való panaszfzait által adta-írásban az első Consulnak Buonapartenak, 's egyfersmind úti-paszfzust is kívánt tőle: de még Febr. 7-dik napjáig semmi választ nem kaphatott.

A' Török Követ, nem éppen Pári'sban, hanem közel Pári'shoz, egy mezőségi-jószágában Buonapartenak, ebédlett Febr. 2-dikán; minekutána az előtt való nap, különös beszéllgetést tartott volna a' Külső dolgokra ügyelő Ministerrel, egy Kurír érkezvén hozzá az nap Konstantinápolyból.

Britszfelből Febr. 1-ső napján: — „A' Belgiomi földön ki-állítandó új Katonaság' szá-mát, húsz ezerre határozták a' Fr. Consulok."

„A' Belgiomi Tartományokból sok gabonát takarítottak már el egynehány hónapoktól fogva az Anglusok, éjjelenként és ködös időkben. Haragufznak ezért a' Fr. Elöljárók, 's hogy meg-gátolhassák jövendőre: kordont vettattak a' partok hozsfzában."

„Ezen Város' Lakosinak kívánván kedvet keresni a' Fr. Consulok, ki nyittatták a' St. Gudula' nagy Templomát, hogy újra lehessen közönséges Isteni-tiszteletet tartani benne, a' Rom. Catholika Anyaszentegyház' czeremóniái szérént.“

Strafsburgból Febr. 1-ső napján: — „A' Rajnai Sereg' Fővezére Gen. Moreau, visszavért innét Basiléába: minekutánna egy tsomó frást vett volna Pári'sból, a' Had-Ministernek Berthiernek egy Öttse által. A' Serege' bal szárnyának vezérlésére, Gen. St. Cyr jött hozzá által Olafz Országból.“

El egyes Tudósítások.

A' Svéd-Király, a' jövő Mártz. 10-dikére, Ország-gyűlést hirdetett, Norrkiöping nevezetű tenger-meljéki Városba, a' hol meg is koronáztatja magát 's a' Feleségét.

Baváriának és Felső-Palatínátusnak, sok Városaiban kezdtek az olyan Fábrikások, a' kik posztót és másféle matériákat készítenek gyapjúból, panaszolkodni 1-ször azért: hogy a' készíttetlen gyapjút szabadon ki lehet hordani a' nevezett Tartományokból; 2-ször, hogy külföldről szabad bé-hordása engedődik az idegen posztónak, mind Baváriába; mind a' Palatínátusba. Ezen kettős panaszt eránt, nyomos okokkal akarta a' Választó-Hertzeg az Alattvalóit megnyugtatni, egy Hirdetményt bocsátván ki, melyben értésekre adta, az első panaszra nézve: hogy

ők vallanak nagy kárát annak: ha a' készítettlen gyapjút bajosan lehetne ki-szállítani: mivel a' jűhval gazdálkodók, mihelyest bizonyos hafznot nem látnának a' magok majorságokból: legottan fel-hagynának azzal, 's azon esetre a' Fábrikások, kényteleníttetnének drága pénzen szállítatni bé külföldről, készítettlen gyapjút a' Fábrikáik' számára, a' melly sok költségbe jöven, telyességgel nem adhatnák ők az abból készítettő posztót 's matériát olly óltsón mint a' külföldiek: következésképpen az ő fábrikási szorgalmatoskodások meg-tsökkenne. — A' mi illeti a' másik pauasz tárgyát: arra azt jegyzette meg a' V. H., hogy az igazság-szeretete meg nem engedheti Ő V. H—gségének, arra kényszeríteni a' maga Alattvalói közzül-a' venni kívánókat, hogy egy olly réf posztóért vagy matériáért, többet adjanak egy belföldi Fábrikásnak p. o. 12 krajtzárral, mellyet valamely idegen Fábrikástól 12 krajtzárral óltsóbban meg lehetne venni: és a' midőn, Ő V. H—gsége az igazságnak illetén folyamatját meg nem engeddi háboríttatni, azt nyeri vele, hogy egy Tartományban, a' melyben esztendőt által egy millió réf posztó kél el: meg marad kétszáz ezer forint.

Magyar-Ország.

Budáról Febr. 14-dikén: — „Tegnap az Ország' Fő Commissáriátusa Directoránál, Al-mássy Pál Ő Exc—jánál nagy társaság volt, mellyet Nádor-Ispány és Nádor-Ispányné Ő Fő-

Hertzegségek is meg-tiszteltek jelenlétekkel, 's igen jól múltatták magokat."

„Tegnapelőtt, F. Ferencz Királyunk' születésnapja nagy czeremóniájú Isteni tisztelettel inn eplődött itt a' Várbéli Templomban, a' hol Ő Főhertzegségeken kívül, más mindenféle rendű szános Méltóságok is jelentek meg. A' F. Náadori spányi asztalnál negyvenen ebédeltek az nap: a' Teátromi mulatság után pedig, melly, hasonlóképpen az örvendetes innepléshez volt alkalmaztatva, nagy és fényes bál tartatott Ő Főhertzegségeknel."

„Az idevaló Teátromban Febr. 3-dikán, minnekutánna vége lett az első játék-darabnak: kettős fényes szálákká változott volt által a' Játzók' helye, mellyeknek az egygyik feléről, az Orszas; más feléről pedig, Magyar Ország' tzieme re tünt a' Nézők' szemeibe, méltóságos tekintetű Orzlop-sorok közzül, a' mellyek felett, áldozati tűz' lángjai lobogtak. Középbén egy felhőből ki-tsimplallottak a' F. Pár' nevei, mellyeken alól egy hofzszas kerekdedségű zsámoly felett, ez az esztendő számot magában foglaló sor olvastatott: *Corono a More Con Cor Des.* 'Vizsza-változván ismét a' Játzók' helye; meg-jelentek 36 Leányok, pásztori módra ékesen öltözködve, 's számos Teátrálisták is vellek, és két sorban állva Öröm-verseket énekeltek, mellyeket, a' Pesti Universitásban Aesthetikát tanító Prof. Schedius Lajos Úr készített. Az éneklés közben tántzos néma játék is nevelte annak kellemetességét."